
 

ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА 

Преди употреба прочетете внимателно етикета! 

 

ГРУПА  2 ХЕРБИЦИД 

ГРУПА 27  ХЕРБИЦИД 

 

 

Кабадекс Екстра 

 

СУСПЕНЗИОНЕН КОНЦЕНТРАТ 

ХЕРБИЦИД СЪС СИСТЕМНО ДЕЙСТВИЕ 

 

Разрешен за употреба в Р. България с Разрешение №: 01495-ПРЗ/2-11.01.2022г. на 

заместник изпълнителния директор на БАБХ. 

 

 

 

Притежател на разрешението Кортева Агрисайънс България ЕООД  

Младост 4, Бизнес Парк София, сграда 1А, ет. 1, София, 1766, България 

 

Съдържание на активни вещества: 

флорасулам – 16,7 г/л (1,67 % w/v) 

месотрион – 267 г/л (26,7 % w/v) 

 

 

Нето количество: 30, 45, 50, 60, 75, 100, 120, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600, 700, 

800, 900 мл; 1, 1.2, 1.5, 1.8, 2, 2.4, 3, 3.5, 4, 4.5, 5 л (PET / HDPE) 

Дата на производство: 

Партида №: 

Срок на годност: Продуктът е стабилен в продължение на 2 години след датата на 

производство. 

 

Категория на употреба: втора профвсионална. 

Информация за приложението: прилага се преди поникване или рано след поникване, с 

равномерно пръскане на листата. Листно приложение при царевица за контрол на 

широколистни  плевели. 

 

Указания за смесване: Разклатете опаковката добре преди употреба. Напълнете до половината 

резервоара на пръскачката с чиста вода. Изсипете измереното количеството на продукта в 

резервоара и включете бъркалката. Долейте вода до необходимото количество при включена 

бъркалка. 

 

Почистване на оборудването за пръскане:  

А) След пръскане изплакнете външната част на пръскачката с чиста вода. Изплакнете 

вътрешността на резервоара с чиста вода, включително тръбите и дюзите Източете резервоара 

напълно.  

Б) Напълнете резервоара до половината с чиста вода и добавете подходящ детергент в 

препоръчаното количество в съответствие с инструкциите му за употреба. Напълнете с вода и 

разбъркайте. Изплакнете щангите, маркучите и дюзите със същият разтвор. Изпразнете 

напълно пръскачката. В) Повторете процедурата, описан в точка Б. Г) Почистете дюзите и 



 

филтрите отделно. След това изплакнете резервоара,   щангите,  маркучите и дюзите с чиста 

вода, за да отстраните следите от продукт. Изпразнете напълно резервоара. 

При изхвърляне на промивните води, спазвайте добрите практики за безопасно използване на 

пестициди във ферми и стопанства. Да не се пръска върху чувствителни култури или площ, 

предназначена за отглеждане на  чувствителни към продукта култури. 

 

Безопасно обезвреждане на остатъците от продукта: 

След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна струя под 

налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. Празните опаковки да се 

направят негодни за употреба и да не се използват повторно за каквито и да било цели. Този 

материал и опаковката му да се третират като опасен отпадък и да се изхвърлят само на места за 

събиране на опасни  или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и 

отпадъчни промивни води заедно с битовите отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните 

опаковки да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за 

управление на отпадъците. 

 

Характеристики на продукта 

Селективен хербицид за приложение преди поникване или след поникване при царевица за 

контрол на широколистни  плевели. 

Флорасуламът инхибира растителният ензим ацетолактат синтаза (ALS). Предизвиква 

инхибиране на растежа на плевелите. Видимите симптоми се появяват в рамките на 

следващите няколко дни след прилагането. Пълно изсъхване на растението може да се появи 

в рамките на 1-8 седмици в зависимост от вида и условията на отглеждане. 

Месотрионът принадлежи към химичен клас трикетони. Месотрионът действа чрез 

инхибиране на HPPD (р-хидроксифенилпируват диоксигеназа), основен ензим в биосинтеза 

на каротеноиди при растенията. 

 

 

Разрешени употреби 

При царевица (за зърно и силаж) за контрол на широколистни плевели (Щир обикновен 

(Αmaranthus retroflexus), Бяла лобода (Chenopodium album), Куче грозде черно (Solanum 

nigrum), Свиница (Xanthium strumarium), Пълзящ щир (Αmaranthus blitoides), Абутилон 

(Αbutilon theophrasti). 

В доза 45 мл продукт/дка приложена в BBCH 00-09 (сухо семе –поникване (колеоптилът 

пробива земната повърхност)) (15ти април– 31ви май) или в доза 30 мл продукт/дка 

приложена в BBCH 12-16* (разтваряне на втори лист – разтваряне на шести лист) (1ви 

април– 30ти юни).  

*Да се прилага в резервоарна смес с адюванта Дасойл 26-2N в доза 50 мл/дка за по добра 

ефективност 

Максимален брой приложения на година: 1.  

Минимален интервал между приложенията: не е приложимо. 

Карантинен срок – времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата след 

последното третиране с ПРЗ: не се изисква. 

Количество вода: 30-40 л/дка 

Техника на приложение: механизирана наземна техника. 

 

Специфични агротехнически, фитосанитарни и екологични условия, при които 

продуктът може или не трябва да бъде използван 

Управление на резистентността 

Продуктът съдържа активното вещество месотрион, което принадлежи към  група 27 на 

HRAC и активното вещество флорасулам, което принадлежи към група 2 на HRAC.  



 

Кабадекс Екстра съдържа две активни вещества, всяко от различна група хербициди и  

възможността за развитие на резистентност при приложението му в царевица е много малка. 

Прилагайте механични практики за контрол на плевелите (като сеитбообръщение, оран 

преди сеитба). Редувайте хербициди с различен начин на действие. 

 

Пропадане на културата 

В случай на пропадане на културата, в същото поле може да се засее отново царевица през 

същия вегетационен период. 

 

Следващи в сеитбооборота култури 

През есента могат да се засеят зимни зърнено – житни култури (пшеница, ечемик, тритикале 

и ръж). Преди засяване на маслодайна рапица е необходимо да се извърши дълбока оран, 

последвана от култивиране. 

През следващата пролет могат да се засеят: фуражна царевица и царевица за зърно, 

пролетни зърнено – житни култури (пшеница и ечемик). Преди засяване на маслодайна 

рапица и слънчоглед е необходимо да се извърши дълбока оран, последвана от култивиране. 

Всички други култури  не могат да бъдат засявани през следващата пролет. 

 

Да не се засява памук и захарно цвекло по-рано от 10 месеца и захарно цвекло, червено 

цвекло, спанак, грах, фасул и соя по-рано от 20 месеца след прилагането на Кабадекс Екстра. 

 

Достъп на хора и животни 

Препоръчва се работниците да избягват повторно влизане, докато напръсканият разтвор 

изсъхне напълно. 

Фитотоксичност 

Не е фитотоксичен приложен съгласно указанията на етикета. 

 

  
Внимание 

Предупреждения за опасност 

Н361d Предполага се , че уврежда плода. 

Н373 Може да причини увреждане на органите (очи) при продължителна или повтаряща се 

експозиция 

Η410: Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект. 

EUH208 Съдържа 1,2-бензизотиазолин-3-едно.  Може да предизвика алергична реакция. 

EUH401: За да се избегнат рисковете за човешкото здраве и околната среда, да се спазват 

инструкциите за употреба 

Препоръки за безопасност  

Р201: Преди употреба се снабдете със специални инструкции. 

Р260: Не вдишвайте аерозоли. 

P270: Да не се яде, пие или пуши при употреба на продукта. 

Р280: Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни очила/предпазна маска 

за лице. 

P391: Съберете разлятото. 

Р405+Р102: Да се съхранява под ключ. Да се съхранява извън обсега на деца. 

P501: Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие с националната уредба. 

Допълнително етикетиране 

http://en.wikipedia.org/wiki/File:GHS-pictogram-pollu.svg


 

SP1: Да не се замърсяват водите с този продукт за растителна защита (ПРЗ) или с неговата 

опаковка. (Да не се почиства оборудването, с което се прилага ПРЗ, близо до повърхностни 

води./Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища.) 

SPе3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 10 метра  до повърхностни води, с цел 

опазване на водните организми. 

SPе3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 10 метра  с дюзи намаляващи отвяването с 

50% до неземеделски земи,  с цел опазване на нецелевите растения. 

 

Мерки при първа помощ 

P308 + P313 ПРИ явна или предполагаема експозиция: потърсете медицински съвет/помощ. 

P314 При неразположение потърсете медицински съвет/помощ. 

При поглъщане: незабавно се обадете се на Център по отравянията или лекар и покажете 

етикета. 

Контакт с кожата: Свалете замърсените дрехи. Измийте кожата обилно с вода в 

продължение на 15-20 минути. Обадете се на  център за контрол на отравяния или лекар за 

съвет. 

Контакт с очите: Задръжте очите отворени и изплакнете бавно и внимателно с вода в 

продължение на 15-20 минути. Свалете контактните лещи, ако има такива, след първите 5 

минути, след което продължете с изплакването на очите. Обадете се на  център за контрол на 

отравяния или лекар за съвет. 

При вдишване: Преместете пострадалия на чист въздух. Ако пострадалия не диша, се 

обадете на спешна помощ. След което направете изкуствено дишане, като използвате маска и 

т.н. Обадете се на  център за контрол на отравяния или лекар за съвет. 

Антидот: Няма специално антидот. Симптоматично лечение. 

При необходимост се свържете с Център за първа помощ в Република България: 

УМБАЛСМ "Н.И.Пирогов" 

Тел. +359 2 9154 233 (денонощен) 

poison_centre@mail.orbitel.bg       

http://www.pirogov.bg 

Единен европейски номер за спешни повиквания: 112. 

 

Съхранение 

Съхранявайте в оригиналната опаковка на сухо и хладно място, защитно от слънчева 

светлина. Пазете контейнера плътно затворен, когато не се използва. Продуктът е стабилен в 

продължение на 2 години след датата на производство. 
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